

HP / November 10, 2009 11:17PM

[鴻海與資策會 共建雲端運算 / 經濟日報 2009.05.25](#)

出處：【經濟日報/記者謝佳雯 / 台北報導】2009.05.25

<http://udn.com/NEWS/FINANCE/FIN3/4924559.shtml>

全球最大電子專業製造 (EMS) 廠商鴻海將與資策會攜手布建「雲端運算」(cloud computing) 軟體計畫, 6月啟動, 並爭取中華電信加入, 雲端運算被視為21世紀主流軟體傳遞模式, 鴻海軟體布局逐漸成形。

這將是我國首次有廠家投入「雲端運算」領域, 因初期僅屬驗證階段, 投資金額僅約千萬元, 鴻海可望成為「雲端運算」的營運和管理者。據推估, 當結合政府和民間資源的台灣雲端運算實驗室成立後, 隨規模擴增, 最終投資規模可能高達千億元。

因資策會與鴻海初期將向經濟部申請研發經費, 由官方和民間攜手建置我國第一個「雲端運算」實驗室, 經濟部已鬆綁法令, 將「雲端運算」納入政策補助範圍, 所有投入雲端運算研發作業的廠商均可申請, 包括趨勢科技等。

鴻海預計投資19億元, 在高雄軟體園區北區 DEF 坵塊興建研發大樓, 研發數位內容、資訊軟體服務等。之前一直未對外透露軟體事業布局方向的鴻海, 如今輪廓已慢慢成形。

據指出, 該項計畫將於6月啟動, 由資策會進行「雲端運算」技術平台的安全和技術驗證, 鴻海則提供目前分散在全球各地的集團資料, 供系統進行各項驗證, 整體布建期間約需一年。

為了讓完成後的「雲端運算」系統擁有適合的營運單位, 資策會正爭取中華電加入計畫, 該技術可移轉給中華電, 再由包含鴻海在內的其他廠商向中華電購買或租用, 逐步擴大營運規模。

鴻海投入研發「雲端運算」平台後, 不僅可自生產硬體的製造業, 跨入應用端的軟體業, 亦可擴展至其他商業模式。

據了解, 鴻海對布局醫療照護產業興趣濃厚, 當「雲端運算」平台建立後, 鴻海將可自行興辦醫院或與醫療院所合作, 利用「雲端運算」的超強資料庫, 投入遠端醫療照護領域。

---